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A FELSŐ EMÉSZTŐRENDSZER TÜKRÖZÉSE 
(GASZTROSZKÓPIA) 
TISZTELT BETEGÜNK! 

Panaszai alapján kezelőorvosa az Ön érdekében endoszkópos vizsgálat elvégzését tartja 
indokoltnak. A vizsgálathoz az Ön beleegyezése szükséges, ezért tájékoztatjuk a beavatkozás 
lényegéről, várható előnyeiről és az esetleges szövődményekről. 
Miért tanácsoljuk Önnek a vizsgálatot? 
A betegségek eredményes kezelésének alapja a pontos diagnózis. Az endoszkópos technika, 
a tükrözés lehetővé teszi a szemmel is látható elváltozások korai felismerését a tápcsatorna 
belsejében. Szükség esetén szövetminta is vehető (biopszia) és gyógyító beavatkozás is 
végezhető (pl. vérzéscsillapítás, polipok eltávolítása). 
A vizsgálat kivitelezése 
A vizsgálat sikere érdekében fontos, hogy a gyomor teljesen üres legyen, ezért a vizsgálat 
előtt 5-6 órával folyadékot, táplálékot nem fogyaszthat. Esetleges gyógyszereinek bevételét 
kezelőorvosával előzőleg meg kell beszélnie. A garatot Lidocain spray befújásával 
érzéstelenítjük, majd egy vékony, hajlékony műszert (endoszkópot) vezetünk a szájon át a 
gyomorba. A vizsgálat a légzést nem zavarja. A jó tájékozódás érdekében kevés levegőt is 
kell a gyomorba juttatni, ami feszülést, hányingert okozhat. A szövettani mintavétel (biopszia) 
fájdalmatlan beavatkozás. A vizsgálat időtartamát számos tényező befolyásolhatja, általában 
3-5 percig tart. 
Lehetséges szövődmények 
Teljesen kockázatmentes eljárást egyetlen orvos sem ígérhet. A beavatkozás során a 
garatban, nyelőcsőben, gyomorban, patkóbélben sérülés, repedés, vérzés, a szájüregben 
fogsérülés, az alkalmazott gyógyszerekre (pl. Lidocain) túlérzékenységi reakció, nyugtató 
injekció adása esetén, vagy súlyos keringési és légzőszervi kísérőbetegség esetén légzési és 
keringési elégtelenség, kórokozók vérbe kerülése ritkán előfordulhat. Kedvezőtlen 
körülmények esetén kis szövődmény is járhat súlyos következményekkel, nagyon ritkán műtét 
válhat szükségessé. A szövődmények valószínűsége rendkívül csekély (10 000 vizsgálatra jut 
1 eset), a mai technikai feltételek mellett az endoszkópia igen biztonságos, mindennapi 
rutinbeavatkozás. A vizsgálat elmulasztása, megtagadása esetén súlyos betegségek 
(nyelőcső- és gyomorrák) korai felismerése késhet, ezáltal a gyógyulás esélyei csökkennek. 
A vizsgálat helyett a sugárterheléssel járó, és kisebb találati pontosságú gyomorröntgen 
végezhető. 
Magatartás a vizsgálat után 
Ha nyugtató injekciót kapott, reakció idejének megnyúlása miatt a vizsgálatot követően 24 órán 
belül autót nem vezethet, veszélyes helyen ne végezzen munkát, ne hozzon semmiféle fontos 
döntést! A vizsgálat után a vizsgáló személyzet javaslatának megfelelő ideig pihennie kell, 
lehetőleg kísérővel távozzon, ha a vizsgálat járóbetegként történt. A garatérzéstelenítés miatt 
félrenyelés fordulhat elő, ezért a vizsgálat után kb. félóráig ne étkezzen. 

FIGYELMEZTESSE az orvosát, vagy ápolóját, ha bármilyen fájdalmat, rosszullétet érezne, 
fekete székletet észlelne a vizsgálat után, vagy hányna, és hányadéka vért tartalmazna! 
KÉRDEZZEN meg bennünket, ha valamit nem értett meg, ha a vizsgálatról többet szeretne 
megtudni, készséggel adunk felvilágosítást. 


